

一、AIPPI 会长一行在京拜访知识产权相关部门

2023 年 6 月 29 日至 30 日，国际保护知识产权协会（AIPPI）会长奥山尚一、秘书长蔡小婷（Annie Tsoi）、秘书局主任朱迪思·威勒特（Judith Willert）及总报告人助理沈兰英一行来京拜访最高人民法院、国家知识产权局及中国国际贸易促进委员会。AIPPI 中国分会副会长龙传红和林晓红、AIPPI 原会长马浩陪同访问。

6 月 29 日上午，AIPPI 代表团拜访国家知识产权局，国家知识产权局副局长卢鹏起会见了代表团，双方就各自关心的问题进行深入交流和探讨，代表团对国家知识产权局长期以来的支持表示衷心感谢，期待 2024 年在杭州举办的 AIPPI 世界知识产权大会与国家知识产权局有更紧密的合作。



6 月 29 日下午，AIPPI 代表团拜访最高人民法院知识产权法庭，受到郅中林副庭长的热情接待，并陪同代表团一行参观了知识产权法庭。座谈会中 AIPPI 方面介绍了协会近况和近期举办的活动，郅中林副庭长向代表团介绍了知识产权法庭成立四年来所取得的成绩。



6月30日上午，AIPPI代表团拜访中国国际贸易促进委员会，中国贸促会会长任鸿斌会见了代表团一行，双方就共同主办2024年AIPPI杭州世界知识产权大会等议题交换意见。中国贸促会副会长柯良栋参加会见。



二、2023 年 AIPPI 中日韩三国分会交流会

2023 年 6 月 30 日至 7 月 2 日，2023AIPPI 中日韩三国分会交流会在中国山东省青岛市成功举办。AIPPI 总会会长奥山尚一（Shoichi Okuyama）、秘书长蔡小婷（Annie Tsoi）、秘书局主任朱迪思·威勒特（Judith Willert）及总报告人助理沈兰英参加了本次会议。会议吸引了超过百位来自中国、日本和韩国的知识产权专家、学者、执业者和企业界的代表们参会。



会议开幕式由 AIPPI 中国分会副会长、中国贸促会专利商标事务所所长龙传红主持，AIPPI 中国分会会长田力普、AIPPI 日本分会会长冈部·让（Yuzuru Okabe）、AIPPI 韩国分会会长安圣铎（Seong Tahk Ahn）及 AIPPI 会长奥山尚一（Shoichi Okuyama）分别致辞，对本届三国分会交流会的如期召开表示祝贺。



会议主旨发言时段特别邀请了两位演讲嘉宾。来自最高人民法院知识产权法庭的陈文全审判长向参会人介绍了中国知识产权司法保护的最新发展；歌尔股份有限公司首席法务官何昕发表了题为“高价值知识产权的创造和运用”的演讲并分享了歌尔公司的知识产权实践经验。



按照传统，本次的交流会仍设三个议题。第一个议题是介绍中日韩三国知识产权法律和实践的最新发展，这是会议每年固定的议题。由 AIPPI 中国分会理事、



中科专利商标代理有限责任公司高级合伙人赵伟主持，AIPPI 中国分会副会长、永新专利商标代理有限公司高级合伙人林晓红代表 AIPPI 中国分会发言，向参会人介绍近期中国知识产权相关政策的最新情况。第二个



议题是人工智能相关发明专利的审查和确权实践，由 AIPPI 中国分会理事、中国专利代理（香港）有限公司总经理助理熊延峰主持，中国贸促会专利商标

事务所专利电学处副处长陈新代表



AIPPI 中国分会发表演讲。第三个议题是商标使用的证明，这也是今年 10 月份即将在土耳其伊斯坦布尔举办的 2023 年 AIPPI 世界知识产权大会上形成决议的专题研究题目。由 AIPPI 中国分会理事、集佳知识产权



代理有限公司高级合伙人李德山主持，北京达坤律师事务所合伙人石亚凯代表 AIPPI 中国分会发表演讲。

闭幕式由 AIPPI 中国分会秘书长李毅主持， AIPPI 中国分会副会长龙传红对



会议进行了总结， AIPPI 日本分会高级董事胜沼宏仁(Hirohito Katsunuma)在闭幕式上宣布 2024 年 AIPPI 中日韩三国分会交流会将于 2024 年 6 月 28-30 日在日本冈山举办。



会议前一天晚上的开幕式招待会上， AIPPI 秘书长蔡小婷和中国分会秘书长李毅对大家的到来表示欢迎，蔡小婷秘书长表示 AIPPI 中国分会近几年非常活跃，为宣传扩大 AIPPI 在中国的影响力做出了突出贡献，期待在 2024 年杭州大会与大家再次相聚。



三、AIPPI 中国分会会长田力普、秘书长李毅到 歌尔股份有限公司调研

6月30日，AIPPI 中国分会会长田力普、秘书长李毅到歌尔股份有限公司青岛研发中心调研，受到歌尔股份有限公司首席法务官何昕的热情接待。双方就促进和加强知识产权保护 and 知识产权国际交流交换了意见，会谈之前田力普会长和李毅秘书长参观了歌尔产品展览馆，留下深刻印象。

